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CO"'!Q.EMA 

ATA DA REUNIÀO DO CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE DE ASSIS. 
Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezoito, na Casa dos 
Conselhos de Assis, às quatorze horas e trinta minutos realizou-se Reunião 
Extraordinária do COMDEMA. Estavam presentes os seguintes conselheiros 
Titulares: Elaine Amorim Soares (FEMA), Cícero Donizetti da Motta (SMS), Regina 
Mau~a de Oliveira Turini (APTA), José André dos Santos (Associação de Moradores), 
Diléa Zanotto Manfio (ONG), Eduardo Henrique Ribeiro Rodrigues (Sindicato Rural), 
Marcelo Oliveira Aguiar Silva (OAB) e Luciano Negrão Menezes ( UNIP). Suplentes: 
Cledir Mendes Soares (SMMA), Osmar Vila Boas (Instituto Florestal), Roberto 
Cicilliato (EDA), Geraldo Antonio Miranda (Associação de Moradores) e Luciano 
Taveira Barros (Assoe. Eng. Arq. Agro.) . Justificaram ausência: Renata Giassi 
Udulutsch (UNESP), Ciro César Zanini Branco (UNESP), Nelma Viviane Souza Silva 
(SME), José Roberto Sampaio (SME), Leandro Aguilera Bergonso (SMA), Julio 
Antopio Paschoalino (SABESP), André Francisco Costa (SABESP), Leoncio de Assis 
Brito (ENERGISA), Paulo Celso Moreira Barbosa (Energisa), Márcia Marise Cação 
Rodrigues (CDVale), Rosângela Cavallini da Silva (Rotary), José Carlos da Silveira 
(Sintaema), Solange Bongiovanni (Assoe. Eng. Arq. Agro.), Henrique Villibor Flory 
(UniCesumar) e André de Oliveira Januncio (UniCesumar). PAUTA: O Presidente 
esperou quinze minutos para que tivesse quórum para a reunião. Tendo quórum, o 
presidente iniciou a reunião informando sobre a correspondência recebida pelo 
Conselho da vereadora Elizete Melo, na qual sugere a criação de um Projeto de Lei 
que institui em Assis a Semana Municipal do Meio Ambiente que deverá ocorrer 
anualmente na primeira semana de junho. O conselheiro Cledir da SMMA disse que 
já existe uma Lei que estabelece o calendário ambiental do município de Assis, Lei 
5302/2009. Esclareceu ainda que existem várias leis municipais que se sobrepõem e 
outras que nem conhecemos. A conselheira Diléia sugeriu que essa semana fosse 
aglutinada com outras secretarias, se tornando um trabalho conjunto de integração 
das secretarias. A conselheira Elaine questionou se a Semana de Meio Ambiente 
estava acontecendo no município. O conselheiro Cledir respondeu que ocorre todo 
ano ~a educação formal, na informal não. O conselheiro Cícero informou que a SMS, 
a SMMA, a Secretaria de Obras, a Secretaria de Assistência Social e a comunicação 
estão trabalhando em conjunto em ações ambientais, focando lixo, mato alto e 
dengue. Voltando ao projeto de Lei, o conselheiro Cledir sugeriu alterar o texto da lei 
existente para não criar uma nova lei municipal. O conselheiro Osmar concordou com 
o proposto. Os conselheiros Cledir e Elaine ficaram de conversar com a vereadora 
Elizete: O presidente informou que a Ata será enviada a vereadora. O presidente 
colo<tou em votação das atas dos dias 19/12/17 - 12º Reunião Ordinária e 16/01 /2018 
- 13b Reunião ordinária, que foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, o 
presidente passou a palavra para os conselheiros. A conselheira Diléia falou sobre a 
alteração que está sendo feita na estação que é um patrimônio histórico dalcidade, 
fez uma indagação do porquê que estes projetos não passaram pelos Conselhos. 
Continuou dizendo que essas mudanças a desagrada grandemente, que o patrimônio 
histórico da cidade está sendo desvirtuado, ícones como a praça Arlindo Luz estão 
sendo alterados e onde está a Secretaria da Cultura. Perguntou quais foram as 
manifestações dos Conselhos quanto a isso, se foi passado pelo COMDURB quando 
alterou novamente o trânsito. Expôs que os Conselhos municipais tem perdido a força, 
que os assuntos passam pelos Conselhos e não querem que haja questionamentos 
pelos conselheiros. A conselheira apresentou o IEGM Índice de Ef tividade da Gestão 
Municipal do Tribunal de Contas do Estado, mostrando que As 1s tem piorado seu 
índic ao longo dos os. A conselheira solicitou que to ao c7MA os 
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COMDEMA 

projetos da área do patrimônio histórico de da área do horto que foi para a prefeitura, 
o Ecolago, para o conselho ter conhecimento do que tem sido feito. Solicitou ainda a 
alteração do organograma da reforma administrativa que coloca todos os 
Conselhos como parte da prefeitura. Disse que está incorreto, que os Conselhos não 
podem fazer parte da administração. O presidente pediu a palavra e perguntou a 
conselheira quais são as áreas que ela solicita que coloque no ofício. A Conselheira 
Diléia esclareceu que deseja que seja enviado o projeto integral da alteração das 
áreas da Estação Ferroviária e praça Arlindo Luz. O conselheiro Luciano Negrão 
indagol,J se houve ou terá compensação ambiental. O Conselheiro Cícero disse ter 
ouvido dizer que no local será a Secretaria de Cultura. O conselheiro Osmar pediu a 
pala-!rra para explicar ao Conselho sobre o Ecolago. Disse que a área funcionou por 
muito tempo atrás como recreação e Educação Ambiental do Estado, em 2005 foi 
fechado para uso público, continuando apenas com a EA. A antiga administração 
solicitou cessão de uso sem fins lucrativos por 20 anos (Decreto 06/2016) , nesta 
administração todos os trâmites legais foram estabelecidos, tem vários critérios a 
serem cumpridos. O Horto como gestor, tem a incumbência de fiscalização da área. 
Explicou ainda que o ex-prefeito Ricardo e o procurador do Estado assinaram o 
convênio. Mas não sabe detalhes de como tem sido administrado, que poderíamos 
solicitar essas informações. A Conselheira Diléia solicitou que fosse enviado ao 
Conselho o projeto atual de utilização da área. O presidente perguntou se algum outro 
conselheiro queria fazer uso da palavra. O Conselheiro José André perguntou se tinha 
alguma notícia de como andava o plano diretor, preocupado com o projeto de 
ampliação de perímetro urbano que está parado em razão da ausência do plano. 
Continuou dizendo que não conhecia a "água" onde está o Pacaembu e que se for ter 
mesmo loteamento no local é necessário tomar as providências. A conselheira Regina 
tomqu a palavra dizendo que a urgência do plano diretor é muito além desse projeto 
de ampliação do perímetro urbano, que isso é infamo. O conselheiro Luciano Taveira 
perguntou quando que a comissão nomeada pela prefeitura deve terminar o plano. O 
presidente falou aos conselheiros que o grupo formado dentro do COMDEMA são os 
nossos cobradores sobre esse assunto. O Conselheiro Ciciliato tomou a palavra e 
disse que a elaboração do plano é uma das coisas mais difíceis que surgiu nas últimas 
décadas, que tudo fica atravancado, muito jogo de interesse, que a dimensão é muito 
ampla e que a prefeitura não tem pessoal técnico para a elaboração do projeto. Que 
é necessário pressionar a comissão para que o plano saia o quanto antes. O 
conselheiro José André lembrou que na administração Santilli o plano demorou muito 
para sair. O Conselheiro Ciciliato retomou a palavra e disse que a fala da conselheira 
Diléia deveria ser colada em primeiro plano para estabelecermos as regras do jogo, 
pois sente que seu tempo tem sido desperdiçado, pois não sente mais que o Conselho 
tem ,forças. O Conselheiro Luciano Taveira tomou a palavra e disse sobre a 
configuração do COMDEMA, pois na reunião de hoje, só tivemos quórum para 
aprovaÇão das atas, continuou dizendo que é suplente e que estava na reunião em 
resp.f)ito aos conselheiros. Mas que o Conselho precisa ter voz e os conselheiros se 
fazer presente para poder deliberar. Deixou como sugestão que o e-mail de 
convocação fosse enviado com uma semana de antecedência. O conselheiro Cledir 
pediu a palavra para fazer os informes da SMMA, disse que foi criado o Programa 
Assis Mais Limpa em parceria com as Secretaria de Saúde, departamento de 
comunicação social, assistência social e SMMA. Já foram confeccionados outdoors e 
que na prefeitura tem o totem com os informes do programa, que tem como objetivo 
a retirada de resíduos sólidos. Na sexta-feira passada iniciou as ações no residencial 
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101 próxima semana seria recolhido os materiais. A proposta é fazer isso mensalmente, 
102 nos moldes do "Cidade Limpa" da TV Tem. No mês de março está programada a ação 
103 no Santa Clara e Assis 3. Esse programa visa diminuir os resíduos sólidos que vão 
104 para área de descarte irregular. Explicou ainda, que a multa é o último recurso usado, 
105 tem sido aumentado a fiscalização e a notificação, pois o importante é ter o problema 
106 resolvido. Disse ser importante trazer esse assunto para o Conselho para que os pares 
107 possam ajudar. Continuou dizendo que estão tentando resolver o problema do 
108 desca~e dos tubos de TV. Informou que na semana passada participou do ambiente 
109 móvel para fornecer soluções para o resíduo doméstico com o secretário estadual de 
110 meic' ambiente. Explicou a importância do serviço social fazer um bate papo com os 
111 funcionários do CRAS, atendendo os munícipes que são funcionários, que isso acaba 
112 replicando no dia a dia. E que é importante inserir a comunidade religiosa também. 
113 Por fim, terminou dizendo que a prefeitura faz parte do Comitê de Bacias Hidrográficas 
114 do Médio Paranapanema, participando da Câmara Técnica de Planejamento 
115 buscando alinhar o planejamento municipal com o regional e que estaria protocolando 
116 um projeto amanhã para obtenção de recursos do FEHIDRO para a elaboração do 
117 Plano Diretor Municipal de Erosão Rural. O presidente tomou a palavra e disse que 
118 como a pauta do dia era informar sobre o Plano Diretor e já tinha sido adiantada, 
119 agradeceu a presença de todos e disse que enviaria a prefeitura os ofícios sobre a 
120 área de patrimônio histórico, sobre a alteração do organograma e sobre o Ecolago. A 
121 conselheira Diléia pediu para que o grupo que acompanha a elaboração do plano 
122 diretor trouxesse para toda reunião do Conselho uma atualização dos trabalhos. Nada 
123 mais a tratar é encerrada a reunião e eu , Elaine Amorim Soares, segunda secretária 
124 lavro a·presente ata após lida e a rovada será assinada. Assis, 20 de f 
125 de 291 s. 
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